
Том 37 (76). № 2, 2026164

Вчені записки ТНУ імені В. І. Вернадського. Серія: Економіка і управління

DOI: https://doi.org/10.32782/2523-4803/D76-2-24

УДК 004.9:711:005

Поліщук Я.О.
магістрантка,
Одеський національний морський університет
ORCID: https://orcid.org/0009-0004-5629-2580
Логоша А.Д.
аспірантка,
Одеський національний морський університет
ORCID: https://orcid.org/0009-0003-9346-0064
Главатських В.І.
PhD, старший викладач,
Одеський національний морський університет
ORCID: https://orcid.org/0000-0003-0488-2808

Polishchuk Yana, Logosha Alina, Glavatskhih Victoria
Odesa National Maritime University

СВІТОВИЙ ДОСВІД ВПРОВАДЖЕННЯ SMART-РІШЕНЬ 
У МІСЬКУ ІНФРАСТРУКТУРУ

Стаття присвячена дослідженню концепції «розумного міста» (Smart City) як інструменту 
підвищення ефективності управління міськими системами в умовах зростаючої складності 
інфраструктурних, економічних та соціальних процесів. Обґрунтовується обмеженість 
традиційних підходів до міського управління та необхідність їх заміни цифровими рішеннями, 
спрямованими на оптимізацію ресурсокористування, розвиток інфраструктури та вдосконалення 
взаємодії з користувачами міських сервісів. Особлива увага приділяється українському контексту: 
розглядається двоїстий характер поточної ситуації, за якої повоєнне відновлення міст, попри 
значні втрати інфраструктури та фрагментарну цифровізацію, створює унікальні передумови для 
якісного технологічного стрибка на засадах SMART-інфраструктури. Акцентується необхідність 
розмежування між рішеннями, що підтвердили свою ефективність у провідних містах світу, та 
пілотними проєктами без подальшого масштабування. Теоретичну базу дослідження складають 
праці вітчизняних науковців у сфері SMART-інфраструктури, цифровізації портової та транспортно-
логістичної систем. Метою статті є систематизація світового досвіду впровадження SMART-
рішень, аналіз вітчизняних практик та визначення механізмів їх адаптації для України.

Ключові слова: розумне місто, портова інфраструктура, smart city, інформаційні платформи, 
портова-міська система, цифрові сервіси, SMART-рішення.

Постановка проблеми. Сучасні міста функціо-
нують як складні багатокомпонентні системи, ефек-
тивність яких визначається рівнем узгодженості між 
інфраструктурними, економічними та соціальними 
процесами. Ускладнення цих взаємозв’язків зумов-
лює зниження результативності традиційних підходів 
до управління та актуалізує потребу у впровадженні 
нових інструментів організації міського розвитку.

Одним із таких інструментів є концепція «розум-
ного міста» (Smart City), яка передбачає використання 
цифрових технологій для підвищення ефективності 
управління міськими системами та якості життя насе-
лення. Її впровадження охоплює основні функціо-
нальні компоненти міста, зокрема управління ресур-
сами, інфраструктурними процесами та взаємодією з 
користувачами міських сервісів.

Для України ця проблематика набуває подвій-
ного виміру. З одного боку, міста входять у повоєнний 
період із фрагментарною цифровізацією та значними 
втратами інфраструктури. З іншого – саме ці умови 
створюють передумови для якісного стрибка у розви-
тку: відновлення може здійснюватися не шляхом від-
творення застарілих моделей, а на основі принципів 
SMART-інфраструктури.

Водночас реалізація такого підходу потребує чіткого 
розуміння ефективності конкретних рішень. У цьому 
контексті принципово важливим є розмежування між 
рішеннями, що довели свою ефективність у провідних 
містах світу, та тими, що залишилися на рівні окремих 
пілотних впроваджень без подальшого розвитку.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання 
впровадження SMART-рішень у міську інфраструк-
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туру активно досліджується у науковій літературі. Тео-
ретичну основу дослідження формують праці вітчиз-
няних науковців, зокрема монографія Андрієнко А. О. 
[1], дослідження К. Маркевича та В. Сіденка [2], що є 
одними із найбільш комплексних україномовних дослі-
джень SMART-інфраструктури. К. Радченко [3] систе-
матизує підходи до визначення концепції, виокремлю-
ючи технологічний, компонентний та підхід сталого 
розвитку, тоді як С. Судомир [4] і М. Буднікевич та ін. 
[5] узагальнюють міжнародний досвід її реалізації.

Проблематика цифровізації портової інфраструк-
тури розкрита у працях А. Бондар та О. Лапкіна [6], 
С. Бушуєва та ін. [7], де обґрунтовано концептуальні 
засади інтеграції міських і транспортно-логістичних 
систем. Вітчизняні практики впровадження відповід-
них рішень висвітлено у дослідженнях Мураєва [8], 
Сагайдака [9] та Мунька [10].

Разом з тим, питання системного узагальнення 
результатів реалізованих SMART-рішень потребує 
подальшого дослідження.

Формування цілей статті. Систематизація та уза-
гальнення світового досвіду впровадження SMART-
рішень у міську інфраструктуру, аналіз відповідного 
вітчизняного досвіду та визначення механізмів адапта-
ції для України.

Виклад основного матеріалу. Концепція «розум-
ного міста» (Smart City) сформувалася як відповідь на 
ускладнення процесів функціонування міських систем 
та зростання вимог до ефективності управління і якості 
публічних послуг. Водночас у науковому дискурсі від-
сутнє єдине стале визначення цього поняття, що зумов-
лено його багатовимірністю та міждисциплінарним 
характером. Залежно від методологічного підходу, у 
дослідженнях акцентується увага на інституційних, 
соціальних, економічних, технічних або інтегрованих 
управлінських аспектах розвитку розумного міста 
[1, с. 15].

У межах технічного підходу розумне місто розгля-
дається передусім як середовище, в якому інформа-
ційно-комунікаційні технології інтегруються в основні 
сфери міської інфраструктури – управління, транспорт, 
освіту, охорону здоров’я та безпеку – з метою підви-
щення ефективності їх функціонування [1, с. 17]. 
Однак таке трактування є частковим, оскільки зводить 
зміст концепції до рівня технологічних інструментів.

Натомість інтегрований управлінський підхід про-
понує ширше розуміння, у межах якого розумне місто 
постає як комплексна муніципальна система, що поєд-
нує інституційну, економічну, соціальну, екологічну та 
технологічну складові. Саме узгоджена взаємодія цих 
елементів забезпечує сталий розвиток міста та підви-
щення якості життя населення [1, с. 18]. Таким чином, 
технології розглядаються не як визначальний фактор, а 
як інструмент реалізації більш широкої управлінської 
моделі.

Це дозволяє зробити принциповий висновок: 
«розумність» міста не зводиться до рівня цифровіза-
ції окремих процесів. Концепція розумного міста має 

системний характер і передбачає поєднання різних 
структурних компонентів, які можуть впроваджува-
тися автономно, але максимального ефекту досягають 
за умов їх інтеграції. У цьому контексті інформаційно-
телекомунікаційні технології виступають базовою інф-
раструктурою, що забезпечує ефективність управління 
та взаємодію між владою і громадою [11, с. 209].

Практична операціоналізація концепції знайшла 
відображення у моделі, запропонованій фахівцями 
Віденського технічного університету (R. Giffinger), які 
виокремили шість ключових вимірів розумного міста: 
економіку, мобільність, довкілля, громаду, спосіб 
життя та врядування. Кожен із цих напрямів деталізу-
ється через систему показників, що дозволяє здійсню-
вати порівняльний аналіз та оцінювати рівень розвитку 
міст [12, с. 104]. Це підкреслює важливість переходу 
від концептуального розуміння до вимірюваної оцінки 
результатів трансформації.

Узагальнюючи, слід зазначити, що кінцева мета 
реалізації концепції полягає у формуванні нової пара-
дигми міського управління, яка охоплює всі аспекти 
суспільно-економічного розвитку міста та забезпе-
чує підвищення якості життя населення [1, с. 46]. 
При цьому вирішальним чинником успіху є не сам 
факт впровадження технологій, а здатність управлін-
ської системи інтегрувати їх у цілісну модель розви-
тку – через ефективне врядування, узгодження інтер-
есів стейкхолдерів та належне управління ризиками 
[13, с. 154].

Незважаючи на концептуальну багатовимірність 
підходів до визначення Smart City, їх практична цін-
ність визначається не стільки теоретичними моделями, 
скільки результатами впровадження у конкретних 
міських системах. Саме емпіричні приклади дозволя-
ють простежити, як окремі технологічні та управлін-
ські рішення трансформуються у вимірювані ефекти.

З огляду на це, доцільним є аналіз кейсів реалізації 
SMART-рішень у провідних містах світу та Україні, що 
дає змогу виявити ключові закономірності та фактори 
успішної смарт-трансформації.

Міжнародний досвід демонструє, що ефективна 
реалізація концепції розумного міста базується не 
стільки на впровадженні окремих технологій, скільки 
на чіткій управлінській логіці та орієнтації на потреби 
мешканців.

Показовим прикладом є Цюріх, який протягом кіль-
кох років поспіль очолює світові рейтинги завдяки 
людиноцентричному підходу до цифрової трансфор-
мації [14]. Місто реалізує принцип, за яким жодне 
рішення не впроваджується без чіткої прив’язки до 
конкретної проблеми. Інтеграція транспортних сер-
вісів, розвиток відкритих даних та поступове впрова-
дження цифрових рішень дозволили досягти відчутних 
результатів – зниження енергоспоживання, оптимізації 
транспортних потоків і підвищення якості міського 
середовища. Таким чином, Цюріх демонструє модель 
поступової, але системної трансформації, орієнтованої 
передусім на потреби мешканців [15, с. 4; 16].
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Якщо у випадку Цюріха ключову роль відіграє 
послідовність і людиноцентричність, то Осло ілюструє 
інший підхід – використання економічних стимулів 
як основного інструменту змін. Місто зосередилося 
на розвитку електромобільності, створивши умови, за 
яких екологічний транспорт став найбільш вигідним 
для населення [14]. Паралельно відбулася трансформа-
ція громадського транспорту, що забезпечило суттєве 
скорочення викидів і покращення екологічних показ-
ників [17]. У цьому випадку зміни досягаються не 
через обмеження, а через формування нових моделей 
поведінки населення.

На відміну від децентралізованих і стимулюючих 
моделей, Дубай демонструє можливості централізо-
ваного підходу до цифрової трансформації. Завдяки 
чітко визначеній державній стратегії місто за відносно 
короткий період досягло майже повної цифровізації 
публічних послуг і відмови від паперових процесів 
[14]. Високий рівень інтеграції цифрових сервісів і 
впровадження інноваційних технологій, зокрема блок-
чейну, дозволили суттєво підвищити ефективність 
управління [18; 19, с. 6]. Таким чином, кейс Дубаю 
підтверджує, що швидка трансформація можлива за 
умови концентрації ресурсів і політичної волі.

Водночас досвід Відня демонструє альтернативну 
модель, у якій цифровізація інтегрується у довгостро-
кову соціально орієнтовану стратегію розвитку. Місто 
поєднує впровадження технологій із забезпеченням 
високої якості життя, доступності послуг та екологіч-
ної стійкості [20]. Реалізація нових міських районів 
та енергоефективних рішень підтверджує, що смарт-
підходи можуть бути ефективними лише за умови збе-
реження соціального балансу [21].

Подальший розвиток цієї логіки простежується у 
Копенгагені, де акцент зроблено на екологічній транс-
формації міста. Використання цифрових рішень у сфері 
енергетики, мобільності та управління відходами дозво-
лило досягти значного скорочення енергоспоживання та 
викидів [1; 15, с. 5]. Таким чином, технології тут висту-
пають інструментом досягнення кліматичних цілей.

Інший вектор розвитку демонструють Барселона та 
Амстердам, де ключову роль відіграє формування від-
критої інноваційної екосистеми. У цих містах цифрова 
трансформація базується не лише на впровадженні 
технологій, а на створенні умов для їх постійного роз-
витку через партнерство між владою, бізнесом, науко-
вими установами та громадянами [1; 13].

Зокрема, використання відкритих даних і платформ 
дозволяє залучати зовнішніх учасників до розробки 
рішень, що суттєво розширює інноваційний потен-
ціал міста. У такій моделі муніципалітет виступає не 
єдиним провайдером рішень, а координатором екосис-
теми, у якій нові сервіси можуть виникати, тестуватися 
та масштабуватися. Це забезпечує гнучкість управ-
ління та можливість швидкої адаптації до змін, що є 
критично важливим для сучасних міських систем.

Завершує цей спектр підходів Сінгапур, який 
демонструє найбільш системну модель, де цифрова 

трансформація реалізується як частина національної 
стратегії розвитку [22]. На відміну від інших міст, 
тут інтеграція цифрових рішень відбувається не на 
рівні окремих проєктів, а в межах єдиної управлін-
ської логіки, що охоплює всі сфери функціонування 
міста. Така інтеграція забезпечується через центра-
лізовану систему управління даними, розвиток циф-
рових платформ та активне використання аналітики 
для прийняття управлінських рішень. Особливу роль 
відіграє синхронізація міських сервісів із транспортно-
логістичною інфраструктурою, зокрема портовою 
системою, що дозволяє забезпечити узгодженість між 
внутрішніми міськими процесами та глобальними 
потоками. У результаті формується цілісна цифрова 
екосистема, у якій місто функціонує як єдиний інте-
грований механізм, а цифрові технології виступають 
основою стратегічного розвитку.

Інтеграція даних, розвиток цифрових сервісів та 
використання аналітики дозволяють забезпечити висо-
кий рівень узгодженості між різними міськими сис-
темами та підвищити ефективність прийняття управ-
лінських рішень [23]. У результаті формується цілісна 
цифрова екосистема, у якій місто функціонує як єди-
ний організм, а не сукупність окремих сервісів.

Зокрема, досвід Роттердама демонструє, що вико-
ристання платформних рішень і аналітики даних у 
сфері транспортно-логістичних процесів дозволяє 
забезпечити більш точну координацію потоків, ско-
рочення часу очікування та підвищення ефективності 
використання інфраструктури. Застосування цифро-
вих моделей і моніторингу в режимі реального часу, 
зокрема платформних рішень на кшталт PortXchange, 
сприяє оптимізації операційних процесів і зменшенню 
екологічного навантаження, що підтверджує значення 
інтегрованого підходу до цифрової трансформації [24].

Узагальнення наведених кейсів дозволяє виокре-
мити кілька взаємодоповнюючих моделей реалізації 
концепції розумного міста: від людиноцентричної та 
стимулюючої до централізованої, соціально орієнто-
ваної та екосистемної. Незважаючи на відмінності, 
всі вони об’єднані спільним принципом – поєднанням 
управлінських рішень із цифровими інструментами 
для досягнення конкретних, вимірюваних результатів.

Для України ці приклади мають особливе значення 
в умовах повоєнного відновлення. Міжнародний досвід 
свідчить, що ефективна трансформація не потребує 
одночасного впровадження всіх технологій, а передба-
чає послідовний вибір пріоритетних рішень. Зокрема, 
підхід Цюріха демонструє важливість орієнтації на 
реальні потреби мешканців, модель Осло – ефектив-
ність економічних стимулів, досвід Дубаю – можливість 
швидкої цифровізації за наявності політичної волі, а 
практики Барселони й Амстердама – значення відкри-
тих даних і партнерств. Сінгапур, у свою чергу, виступає 
орієнтиром системного стратегічного розвитку.

Водночас досвід міст із розвиненою транспортно-
логістичною інфраструктурою, зокрема Роттердама, 
свідчить про важливість інтеграції цифрових рішень 
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у процеси управління потоками та інфраструктурою. 
Використання платформних інструментів, аналітики 
даних і моніторингу в режимі реального часу дозво-
ляє підвищити ефективність функціонування міських 
систем, зменшити навантаження на інфраструктуру та 
забезпечити узгодженість між локальними процесами і 
глобальними потоками.

Таким чином, міжнародні практики підтверджують, 
що ключовим чинником успішної трансформації є не 
масштаб впровадження технологій, а здатність інтегру-
вати окремі рішення в узгоджену систему управління, 
орієнтовану на досягнення конкретних, вимірюваних 
результатів.

Ці підходи можуть бути розглянуті як практичні орі-
єнтири для міст, що перебувають на етапі трансформації. 
У цьому контексті доцільно перейти до аналізу україн-
ського досвіду цифровізації міських систем, оцінюючи 
його через призму виявлених міжнародних практик.

Впровадження SMART-рішень в Україні розпо-
чалося орієнтовно з 2015 року і сьогодні охоплює 
щонайменше п’ятнадцять міст у різних формах [25]. 
Водночас розвиток має нерівномірний характер і реа-
лізується переважно через окремі прикладні кейси, а не 
цілісні міські стратегії.

Важливим контекстом розвитку міських SMART-
рішень в Україні є загальна цифровізація публічних 
послуг на національному рівні. Зокрема, платформа 
Дія забезпечує базову інфраструктуру електронної вза-
ємодії громадян із державою, що створює передумови 
для подальшого розвитку міських цифрових сервісів.

На рівні міст найбільш розвиненим прикладом є 
Київ, де одним із перших було сформовано та затвер-
джено ще у 2017 році концепцію «Київ Смарт Сіті» 
[26]. На її основі сформовано комплексну цифрову еко-
систему, ключовим елементом якої є платформа Київ 
Цифровий. Застосунок інтегрує транспортні сервіси, 
оплату послуг, інформування про надзвичайні ситуації 
та інші функції, поступово трансформуючись у єдиний 
цифровий інтерфейс взаємодії мешканців із міською 
інфраструктурою [27].

Окремі напрями SMART-розвитку представлені у 
сфері міської безпеки та управління інфраструктурою. 
Зокрема, системи типу «Безпечне місто» впроваджені 
в низці українських міст, зокрема у Києві, Дніпрі, Хар-
кові, Одесі, Запоріжжі та інших, що дозволяє підви-
щити ефективність реагування на надзвичайні ситуа-
ції та забезпечити контроль за міським середовищем. 
Паралельно розвиваються інструменти електронної 
демократії та механізми партисипативного бюджету-
вання, які забезпечують залучення громадян до проце-
сів прийняття рішень.

Водночас, на відміну від столиці, більшість україн-
ських міст реалізують SMART-рішення у більш адап-
тивному та проєктному форматі. Прикладом є Одеса, 
де у 2025 р. було запущено мобільний застосунок 
MISTO, що функціонує як єдина цифрова платформа 
доступу до міських сервісів. Його функціонал охоплює 
онлайн-запис до ЦНАП, оплату паркування, доступ до 

інформаційних сервісів, інтерактивних карт, а також 
отримання сповіщень про надзвичайні ситуації та інф-
раструктуру безпеки [28].

Важливою складовою є також розвиток механізмів 
комунікації з мешканцями, зокрема через опитування 
та подальше впровадження інструментів електронної 
участі. Таким чином, MISTO відображає сучасний під-
хід до побудови міських сервісів як інтегрованої циф-
рової платформи, орієнтованої на потреби користува-
чів та підвищення стійкості міської системи.

Разом з тим для Одеси як портового міста цифрова 
трансформація має більш складний характер, оскільки 
ефективність міської інфраструктури безпосередньо 
залежить від організації транспортно-логістичних про-
цесів. Це зумовлює необхідність інтеграції міських 
цифрових сервісів із системами управління потоками, 
що забезпечують узгодженість між міським середови-
щем і зовнішніми перевезеннями.

Водночас, незважаючи на наявність окремих успіш-
них кейсів, системний аналіз розвитку SMART-рішень 
в Україні дозволяє виявити низку структурних обме-
жень, що стримують їх масштабування.

По-перше, характерною є фрагментарність впро-
вадження. Основна відмінність від міжнародних 
лідерів полягає не у відсутності цифрових ініціатив, 
а у відсутності їх інтеграції в єдину систему. Окремі 
рішення – такі як платформи міських сервісів, системи 
відеоспостереження чи транспортний моніторинг – 
функціонують ізольовано. Навіть у найбільш розвине-
них містах інтеграція досягнута лише частково, тоді як 
більшість міст, включаючи Одесу, реалізують цифрові-
зацію через окремі проєкти без цілісної стратегії роз-
витку [29]. Окрім цього, фрагментарність є критичною 
для міст із розвиненою транспортно-логістичною інф-
раструктурою, де відсутність інтеграції між окремими 
рішеннями ускладнює управління потоками та знижує 
ефективність функціонування міських систем.

По-друге, обмеженою залишається здатність до 
використання даних у процесі управління. Впрова-
дження цифрових сервісів не супроводжується повно-
цінним використанням аналітики для оцінки ефектив-
ності рішень і планування розвитку, що ускладнює 
масштабування та обґрунтування інвестицій.

По-третє, недостатньо розвиненими є механізми 
співпраці між муніципалітетами, бізнесом і техноло-
гічними компаніями. На відміну від європейських міст, 
де смарт-проєкти реалізуються у партнерстві з приват-
ним сектором, в Україні більшість ініціатив залиша-
ються залежними від бюджетного фінансування [1; 10].

Разом з тим, попри зазначені обмеження, Укра-
їна має значний потенціал для розвитку SMART-
інфраструктури.

Першим ключовим фактором є високий рівень циф-
рової компетентності та розвитку ІТ-сектору, що ство-
рює підґрунтя для впровадження інноваційних рішень 
у міське управління .

Другим фактором є специфіка повоєнного віднов-
лення, яка відкриває можливість для впровадження 
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сучасних підходів без необхідності адаптації до заста-
рілої інфраструктури. Це дозволяє розглядати віднов-
лення міст як можливість переходу до нової моделі 
управління.

Третім чинником є наявність уже функціонуючих 
цифрових платформ і локальних кейсів, які можуть 
бути масштабовані. Зокрема, платформи на кшталт 
Київ Цифровий та застосунок MISTO формують основу 
для подальшого розвитку інтегрованих сервісів.

Додатковим кроком до системної трансформації є 
залучення українських міст до міжнародних програм. 
Зокрема, у 2024 р. низка міст приєдналася до ініці-
ативи SUN4Ukraine в межах EU Climate-Neutral and 
Smart Cities Mission [30], що створює передумови для 
інтеграції у європейські практики смарт-розвитку.

Таким чином, український досвід впровадження 
SMART-рішень характеризується наявністю окремих 
успішних кейсів – насамперед у сфері міських сервісів, 
безпеки та електронної взаємодії – при одночасній від-
сутності цілісних інтегрованих моделей на рівні міських 
систем. Це підтверджує необхідність переходу від фраг-
ментарних рішень до комплексних стратегій цифрового 
розвитку, узгоджених із міжнародними підходами.

Висновки. У результаті проведеного дослідження 
встановлено, що концепція «розумного міста» (Smart 
City) сформувалася як відповідь на ускладнення функ-
ціонування міських систем та зростання вимог до ефек-
тивності управління. Її сутність полягає не стільки у 
впровадженні цифрових технологій, скільки у форму-
ванні інтегрованої управлінської моделі, що забезпечує 
узгоджену взаємодію інфраструктурних, соціальних та 
економічних компонентів міського середовища.

Аналіз міжнародного досвіду дозволив виокремити 
кілька базових моделей реалізації SMART-підходу: 
людиноцентричну (Цюріх), стимулюючу (Осло), цен-
тралізовану (Дубай), соціально орієнтовану (Відень), 
екологічну (Копенгаген) та екосистемну (Барселона, 
Амстердам, Сінгапур). Незважаючи на відмінності, усі 
вони базуються на спільних принципах – орієнтації на 
потреби мешканців, використанні даних у процесі при-

йняття рішень та досягненні конкретних, вимірюваних 
результатів, а також інтеграції інфраструктурних і тран-
спортно-логістичних систем у єдину цифрову екосис-
тему міста.

Дослідження вітчизняного досвіду показало, що 
впровадження SMART-рішень в Україні має переважно 
фрагментарний характер і реалізується через окремі 
проєкти, а не в межах комплексних стратегій. Найбільш 
розвинені практики спостерігаються у сфері електро-
нних сервісів, безпеки та цифрової взаємодії з грома-
дянами (зокрема, у Києві та окремих інших містах). 
Водночас більшість муніципалітетів, включаючи Одесу, 
перебувають на етапі формування базових елементів 
цифрової інфраструктури.

Виявлено ключові обмеження розвитку SMART-
інфраструктури в Україні, серед яких: відсутність інте-
грованих платформ, недостатній рівень використання 
даних у процесі управління та слабкий розвиток парт-
нерських механізмів між владою, бізнесом і технологіч-
ними структурами. Це зумовлює необхідність переходу 
від ізольованих рішень до системних моделей цифрової 
трансформації.

Разом з тим, Україна має значний потенціал для 
впровадження SMART-підходу, що визначається висо-
ким рівнем розвитку ІТ-сектору, наявністю функціону-
ючих цифрових платформ та специфікою повоєнного 
відновлення, яке відкриває можливість реалізації сучас-
них інфраструктурних рішень без обмежень застарілих 
систем.

Отже, перспективи розвитку SMART-міст в Укра-
їні пов’язані з переходом до інтегрованих моделей 
управління, що передбачають системну координацію 
рішень, використання даних як основи прийняття 
управлінських рішень та активізацію міжсекторальної 
співпраці, зокрема з урахуванням необхідності інтегра-
ції транспортно-логістичної інфраструктури в єдину 
цифрову екосистему міста. Адаптація міжнародного 
досвіду з урахуванням національних особливостей 
може стати ключовим чинником ефективної цифрової 
трансформації українських міст.
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GLOBAL EXPERIENCE IN IMPLEMENTING SMART SOLUTIONS 
IN URBAN INFRASTRUCTURE

The article investigates the concept of  Smart City as a tool for improving the efficiency of urban system management under 
conditions of growing complexity of infrastructural, economic, and social processes. Modern cities function as complex 
multi-component systems whose effectiveness depends on the coherence between infrastructure, economic, and social 
processes, a challenge that traditional governance approaches are increasingly unable to meet. The study substantiates 
the necessity of replacing conventional urban management tools with digital solutions aimed at optimizing resource use, 
developing infrastructure, and improving interaction between municipal authorities and urban service users. The concept 
of the smart city is interpreted not merely as a set of digital technologies, but as a comprehensive municipal system that 
integrates institutional, economic, social, environmental, and technological components. In this context, information and 
communication technologies serve not as the defining factor of urban development, but as the foundational infrastructure 
enabling effective governance and public participation. Special attention is devoted to the Ukrainian context, where the 
dual nature of the current situation is examined in detail: post-war urban recovery, despite significant infrastructure 
losses and uneven digital development, creates unique prerequisites for a qualitative technological leap grounded in the 
principles of smart infrastructure. Rather than restoring obsolete models, reconstruction may be carried out on the basis 
of modern smart approaches, transforming post-war challenges into opportunities for systemic urban transformation. The 
article emphasizes the critical importance of distinguishing between solutions that have demonstrated their effectiveness 
in leading cities worldwide and pilot projects that have not progressed to large-scale or systemic implementation. The 
theoretical foundation of the research draws on works by Ukrainian scholars in the fields of smart infrastructure, port 
digitalization, and transport-logistics systems, complemented by international comparative studies and global smart city 
indices. The aim of the article is to systematize global experience in implementing smart solutions in urban infrastructure, 
analyze corresponding domestic Ukrainian practices, and identify practical mechanisms for their adaptation to national 
conditions.

Key words: smart city, port infrastructure, information platforms, port-city system, digital services, SMART solutions.
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